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ATA DA 1.185« (MILÉSIMA CENTÉSIMA OCTAGESIMA QUINTA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA 20" (VIGÉSIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE COELHO NETO, ESTADO DO MARANHÃO, REALIZADA DIA 12 (DOZE)
DE MAIO DE 2026 (DOIS MIL VINTE E SEIS). Aos doze dias do mês de maio
de dois mil vinte e seis, às dezenove horas e quinze minutos, na sede do Poder
Legislativo, situado à Rua Rio Branco, s/n®. Centro, nesta cidade de Coelho
Neto, Estado do Maranhão, na Sala das Sessões, reuniu-se a Câmara de
Vereadores, sob a Presidência em Exercício do vereador Paulo Beto Gomes

Benício, Primeiro Secretário Josyelton Aguiar Ribeiro. Registraram presença os

demais Vereadores: Arnaldo Samuel Amorim Aragão, Estefane Alves da Silva,

José Edvaldo Alves da Silva, Ivonete Martins dos Santos Brito, Rafael Oliviera

Cruz e William Laurentino da Silva Borges. Não registraram presença os
Vereadores: José Ribamar dos Santos Alves Júnior, Nailson da Penha Silva,

Marcos Aurélio Oliveira Tourinho, Maria Cristiane Estevão dos Santos Silva e

Ricardo Augusto Vieira Chaves. Feita a chamada nominal dos Vereadores
presentes o Sr. Presidente em exercício Paulo Beto Gomes Benício

constatando quorum regimental, deu por iniciada a presente Sessão,
requerendo a leitura da ata da Sessão anterior, que depois de lida foi colocada
em discussão, em seguida votação, tendo sido aprovada por unanimidade dos

Vereadores presentes. Em ato contínuo o Senhor Presidente em exercício

Paulo Beto Gomes Benício requereu a leitura dos expedientes que constou o

seguinte: Ofício n°070(setenta) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do
Presidente desta Casa Legislativa, encaminhando para o Prefeito Municipal

Bruno Silva, para Sanção e Promulgação do Projeto de Lei n®006(sels) de

2026(dois mil e vinte e seis) de autoria do Poder Executivo (Vereador Marcos

Tourinho): Que "dispõe sobre a instalação de detectores de metais nas escolas

da Rede Municipal de Ensino e nas Instituições de Ensino da Rede Privadas de

Coelho Neto e dá outras providências"; Ofício n°071 (setenta e um) de 2026(dois
mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Câmara Municipal,

encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Diretor do
SAAE e ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de
autoria do Vereador Paulo Beto Gomes Benício (Paulo Cigano); Que propõem a
instalação de uma bomba no povoado Porto das Matas, ao tempo que seja
implantada também uma caixa d'água no referido local; Ofício n°072(setenta e
dois) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente deste Poder
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Legislativo, encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao
Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do
Vereador Marcos Aurélio Oliveira Tourinho (Marcos Tourinho); Solicitando a

recuperação da estrada vicinal do Povoado Carmo. Pequeno Expediente,
Inscrito o Vereador Rafael Cruz que no ensejo destacou o sucesso do sorteio
do Dia das Mães promovido pela prefeitura Municipal de Coelho Neto. Segundo
ele o referido sorteio foi o maior da história, pontuando a entrega de mais de

150(cento e cinqüenta) prêmios, incluindo eletrodomésticos, três motos O km,
dentre outros prêmios. Em ato continuo relatou a realização da 2® edição
Copinha RC" no povoado Santana Velha que na ocasião teve torneios de
futebol masculino e feminino, além de uma maratona. Destacou com orgulho a

u  presença do Deputado Federal Pedro Lucas. Entre outros argumentos
agradeceu o suporte do prefeito Bruno Silva, dos deputados estadual Glalbert
Cutrim e federal André Fufuca, e do Secretário de Estado de Assuntos

Municipalista do governo do Maranhão Orleans Brandão para a viabilização do
evento e a entrega de uniformes e equipamentos às equipes locais, finalizando
assim sua fala. Pequeno Expediente. Inscrito o vereador Samuel Aragão

relatou visita realizada ao bairro Sarney no dia anterior, onde constatou que a

quadra poliesportiva segundo ele está interditada pela prefeitura para uma
suposta revitalização, mas sem qualquer serviço em execução. Pôde observar
que no local não dispõe de energia o que tem criado um ambiente de

insegurança para os moradores vizinhos durante a noite e com base em

pesquisas no site do Governo Federal (Ministério das Cidades), o vereador

^ afirmou que a reforma de duas praças (Sarney e Duque Bacelar) possui um
convênio, citando o valor e alertou que a prefeitura já teria perdido o prazo de

recebimento das duas primeiras parcelas (dezembro/2025(dois mil vinte e

cinco) e março/2026 (dois mil vinte e seis) por falta de licitação e abertura de

conta específica, colocando em risco de perder recursos federais por falta de

gestão. Em sua fala também cobrou o pagamento dos salários atrasados de
enfermeiros, dentistas e técnicos de enfermagem entre outros argumentos
finalizou sua fala. Inscrito no Pequeno Expediente o Vereador Josyelton

Aguiar, na ocasião parabenizou a Escola Magno Bacelar pela realização
segundo o parlamentar do maior evento estudantil de lançamento de foguetes
do Brasil, colocando a cidade em destaque nacional na área de ciência e

tecnologia. Inscrito no Pequeno Expediente o Vereador William W 3 (três) que
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no momento solicitou os serviços de reparos na bomba do poço artesiano do
povoado sossego com urgência. Apresentando as devidas justificativas do seu
pleito, ao tempo que solicitou ainda reparos na iluminação pública aos arredores
da pracinha do bairro Sarney. Dando continuidade à Sessão Senhor Presidente
em exercício Paulo Beto Cigano cedeu a palavra a vereadora Ivonete Brito
inscrita no Pequeno Expediente, que no ensejo prestou homenagem aos

enfermeiros pelo seu dia, destacando a sua importância na área da saúde com
menção especial à equipe de obstetrícia da Casa de Saúde Maternidade locai,
ao tempo que solicitou da Casa a concessão de uma moção de aplausos aos
referidos profissionais. GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o Presidente em
exercício o Vereador Paulo Beto Cigano que fez convite a segunda-vice
presidente a Vereadora Ivonete Brito para assumir os trabalhos da Mesa
enquanto o mesmo fizesse o uso da fala. Dando continuidade à sua fala
manifestou profunda tristeza pelo fato de os enfermeiros e profissionais da
saúde não terem recebido seus salários justamente no "Dia do Enfermeiro",
destacando que apenas o "piso federal" havia sido pago, enquanto a parte de
responsabilidade do município continuava em atraso. Em seus argumentos

criticou duramente o Secretário de Saúde e o Gestor Municipal pelos atrasos

salariais. Entre outros argumentos afirmou que o Secretário de Saúde é quem

exerce o papel de "prefeito de fato" na cidade, criticando o fato do já

mencionado secretário interferir em diversas pastas, como de Esporte e

Agricultura e defendeu que cada secretário deveria ter autonomia para gerir sua
própria pasta e mostrar resultados, criticando a "ausência" do prefeito Bruno

Silva na governança direta da cidade. Em ato continuo questionou o destino de

um possível leilão de maquinários das secretarias de Agricultura e de

Infraestrutura. Ele exigiu transparência e explicações sobre como esse recurso

será aplicado em benefício da população, temendo que o valor seja usado para

"comprar base política" e criticou a nomeação de aliados para cargos técnicos

na Secretaria de Agricultura sem a devida qualificação para a área, citando

especificamente a situação do novo gestor da pasta da Secretaria de

Agricultura". Manifestaram-se em aparte os Vereadores na seguinte ordem: O
vereador RAFAEL CRUZ defendeu a gestão, argumentando que as críticas da

oposição eram baseadas em "achismos" e que os atrasos nos pagamentos dos
servidores da saúde em setores específicos eram pontuais e decorrentes de

inconsistências nos repasses do Governo Federal, e não por má vontade da
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gestão municipal e tão logo receber o referido repasse seriam repassados aos
servidores. O Vereador Samuel Aragão reforçou a denúncia feita pelo vereador

Paulo Beto Cigano de que o prefeito municipal estaria usando cargos e

contratos para "compra" de base política e aliados, em vez de priorizar o

pagamento dos servidores concursados e contratados que estão com

vencimentos atrasados e criticou o fato do prefeito não residir na cidade e

delegar decisões fundamentais a secretários, o que, segundo ele, gera uma

gestão "de mídia" e com pouco resultado prático para o povo. O Vereador Vai
Filho por sua vez criticou a postura da oposição em trazer denúncias baseadas

em "achismos" ou "ouvir dizer". Afirmou que é dever e obrigação do parlamentar
ter certeza e provas documentais antes de lançar acusações no plenário e

"  defendeu a importância dos servidores contratados e comissionados para o
funcionamento da máquina pública, afirmando que são pessoas que trabalham

honestamente. O vereador Paulo Beto Cigano dando continuidade à sua fala
pontuou que seu compromisso é com o povo e que não teme ser julgado pelos
colegas edis. Registra-se que os Vereadores Paulo Beto Cigano e o Vereador

Vai Filho trocaram acusações sobre a contratação de parentes na prefeitura.

Com a palavra a Sra. Presidente em exercício a vereadora Ivonete Brito

interveio pedindo ordem e respeito no recinto. Fazendo o uso da palavra mais
uma vez o Vereador Paulo Beto Cigano encerrou sua fala no GRANDE

EXPEDIENTE. ORDEM DO DIA. O Vereador Josyelton Aguiar falou pela
liderança do PP e rebateu a cobrança do vereador Paulo Beto Cigano sobre a
transparência do leilão de veículos inservíveis da prefeitura e justificou que a

^ maioria dos itens (tratores, ônibus e caminhões) eram "sucatas" e que o
descarte era necessário para limpeza do pátio e evitando custos de

manutenção com equipamentos deteriorados e arrecadar fundos para novos

investimentos previstos em lei, lei esta que foi votada e aprovada na Casa com
a participação do vereador Paulo Beto Cigano. Usou da palavra pela liderança
do partido o vereador Vai Filho que em resposta aos ataques sobre a presença
de seus parentescos na administração pública, o vereador afirmou que os
mesmos já trabalhavam na prefeitura há mais de 20 (vinte) anos, muito antes de
assumir o mandato que hoje exerce de vereador e que são pessoas que estão
nos cargos por competência e prestam serviços relevantes à cidade, desafiando
a oposição a provar qualquer irregularidade no Portal da Transparência. Em ato
continuo o Vereador Samuel Aragão corrigiu o valor que havia citado
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anteriormente em sua fala sobre o valor arrecadado pela secretaria de saúde do
município e informou que, após atualizar os dados do Portal da Transparência
em tempo real, o saldo no Fundo Municipal de Saúde de Coelho Neto não era
de R$ 16.000.000,00 (dezesseis) milhões, como havia dito, mas sim mais de
R$22.000.000,00 (vinte e dois) milhões, especificando o valor no microfone. O
Sr. Presidente em exercício Paulo Beto Cigano cedeu a palavra ao Vereador
Rafael Cruz pela Liderança do Governo que expressou profundo desânimo para
com o nível do debate e criticou duramente os colegas de oposição,

classificando os discursos como "demagogia", "politicagem" e "falácias",

afirmando que o debate havia perdido a moral e o respeito. E rebateu a
informação sobre o saldo no Fundo Municipal de Saúde de Coelho Neto,
afirmando que era inverdades e que não havia o valor citado pelo Vereador que

lhe antecedeu parados na conta da saúde. Entre outras considerações
defendeu que o grupo liderado por Prefeito Municipal tem trabalho prestado e
que a melhor resposta às críticas da oposição é dada pelo povo nas eleições.
Afirmando que apenas os aliados do governo têm destinado recursos e obras

reais para o município. No ato de sua fala o Vereador Samuel Aragão
interrompeu o vereador Rafael Cruz que argumentou que ainda estava em seu

tempo de fala, finalizando os seus argumentos chamando a sessão de
"ilegítima" por falta de quórum suficiente no recinto, tendo em vista a
permanecia de somente seis vereadores no plenário) e se retirou da presente
sessão. Nada mais havendo a ser tratado o Sr. Presidente em exercício deu por

encerrada a presente Sessão. Dos Trabalhos lavrou-se a presente ata que

depois de lida, discutida e aprovada vai assinada pelo Primeiro Secretário, pelo
Sj^Presidente em exercício e demais vereadores presentes.

JOSYELTON AGUIAR RIBEIRO- PRIMEIRO SECRETÁRIO

1  GOMES BENÍCIO - PRESIDENTEEM EXERCÍCIO

JOSÉ EDVALDO ALVES DA SILVA

^AEiNALDO SAMUEL AMORIM ARAGÃO

RAFAEL OLIVEIRA CRUZ

WILLIAM LAURENTINO DA SILVA BORGES

IVONETE MARTINS DOS SANTOS BRITO

ESTEFANE ALVES DA SILVA
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